



Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПЕРВЫЙ ЕГЭ ПРОШЁЛ БЕЗ НАРУШЕНИЙ

Вчера выпускники школ Кабардино-Балкарии сдавали единый государственный экзамен по выбору.

В целях обеспечения объективности и прозрачности во всех пунктах проведения экзамена установлены камеры видеонаблюдения. Из аудиторий велась онлайн-трансляция.

По мнению федеральных инспекторов и общественных наблюдате-

лей, пояснила министр образования, науки и по делам молодёжи КБР **Нина Емузова**, ЕГЭ прошёл без существенных замечаний. Следующий экзамен по русскому языку пройдёт 29 мая.

Напомним, в 2013 году Кабардино-Балкария вошла в число субъектов, где были допущены серьёзные нарушения при сдаче ЕГЭ. В отношении ряда должностных лиц были возбуждены уголовные дела.

В РЕСПУБЛИКЕ ПОВЯТЯТСЯ НОВЫЕ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИЕ ПУНКТЫ И ДОШКОЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

Об этом на заседании Правительства КБР в четверг сообщил премьер **Константин Храмов**. На закупку сборных конструкций фельдшерско-акушерских пунктов предполагается привлечь как бюджетные, так и внебюджетные средства в объёме 100 млн. рублей.

По договорённости с фирмой-производителем первая партия модулей, оснащённых необходимым медицинским оборудованием, в ближайшее время поступит в республику. Их установят в с. Безенги Черекского района и х. Матвеевский Прохладненского рай-

она. Всего 40 ФАПов предполагается возвести в населённых пунктах республики до конца текущего года.

Перед муниципальными властями поставлена задача оперативно решать вопросы выделения земельных участков под новые объекты и подведения к ним инженерных коммуникаций.

К 30 августа текущего года должно быть завершено строительство шести дошкольных учреждений. Чтобы уложиться в установленные сроки, подрядчикам рекомендовано при необходимости привлекать дополнительные силы.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

В СВЯЗИ С УДАРАМИ СТИХИИ ВЕДЁТСЯ МАСШТАБНАЯ ПРОВЕРКА ГИДРОТЕХНИЧЕСКИХ СООРУЖЕНИЙ

Инспекционная комиссия во главе с министром природных ресурсов и экологии КБР **Мухтаром Газаевым** побывала в Баксанском районе.

В сельском поселении Верхний Куржун из 20 автомобильных и пешеходных мостов только 3 находится в удовлетворительном состоянии и построены по проекту. Остальные – в неудовлетворительном, некоторые в аварийном состоянии.

В сельских поселениях Заюково, Жанхотено, Исламей, Кишпек и ряде других нет каких-либо инженерных сооружений от паводкового воздействия, а автомобильные и пешеходные мосты требуют капитального и текущего ремонта. Имеются паводкоопасные участки.

В сельских поселениях Атажукино и Исламей на протяжении нескольких лет происходит размыв береговой линии, на которой расположены жилые дома.

В ходе рейдовой проверки поднят вопрос санитарного состояния водоохранных зон района. Практически во всех населённых пунктах есть несанкционированные свалки.

Аналогичные проверки проводятся во всех районах республики. Итоговый отчёт будет представлен Правительству КБР.

Зарина ШАКОВА,
пресс-служба Минприроды КБР

ШЕСТЬ МЕДАЛЕЙ ОВЦЕВОДАМ

На всероссийской выставке племенных овец в Элисте обладателем золотой и серебряной медалей стало хозяйство «Эльбрус Агро-Инвест», занимающееся разведением карачаевской породы овец. Две серебряные медали получили копилику достижений племенного завода «Степной», где также выращивают овец карачаевской породы. Представленные на выставке овцы северокавказской мясошерстной породы хозяйством «Дарган» от-

мечены серебряной и бронзовой медалями. В рамках выставки состоялась научно-практическая конференция, где обсуждены состояние, проблемы и перспективы отечественного овцеводства и козоводства. Помимо оценки животных, традиционно прошёл смотр национальных пород. Подворье Кабардино-Балкарии, отражающее национальный быт народов республики, гармонично дополнялось национальными танцами в ис-

полнении ансамбля художественной самодеятельности «Синды» Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета, здесь же можно было отведать блюда национальной кухни. Решением конкурсной комиссии подворье КБР признано лучшим. Не остался без награды и хореографический ансамбль.

Светлана САМЧЕНКО,
пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

ПАРЛАМЕНТ

МОЛОДОЙ, НО ИНЕРТНЫЙ ЭЛЕКТОРАТ

По инициативе комитета Парламента КБР по делам молодёжи, общественных объединений и СМИ совместно с комитетом по образованию и науке в рамках «Круглого стола» депутаты, представители Правительства КБР, республиканской Избирательной комиссии, органов местного самоуправления, образовательных и общественных организаций обсудили электоральную активность молодёжи.

Председатель профильного комитета Татьяна Хашкожева подчеркнула: «Мы уже практически вступили в новую предвыборную кампанию – в сентябре состоятся выборы в новый состав Парламента КБР. Не хотелось бы, чтобы именно молодёжь, будучи наиболее активной частью электората и политическим будущим страны, занимала апатичную позицию: за нас всё решили. Если молодые люди не участвуют в политической жизни, не ходят на выборы, то они, как правило, становятся объектом в руках политических сил, часто недобросовестных. В любом случае, когда голосует молодёжь, она выбирает своё будущее».

(Окончание на 2-й с.)

БЕЗОПАСНОСТЬ

Методы борьбы с экстремизмом и терроризмом

23 мая в Северо-Кавказском институте повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России прошла международная научно-практическая конференция «Терроризм и экстремизм как угрозы национальной безопасности России».

В ней приняли участие представители правоохранительных структур Северного Кавказа и духовенства, учёные, в том числе из Абхазии и Северной Осетии.

Собравшихся приветствовал начальник СКИПК (филиал) КУ МВД России полковник полиции Зарур Цхагапосов.

«Экстремизм и терроризм, к сожалению, для всего СКФО стали проблемой. Общими усилиями мы сможем стабилизировать ситуацию, – отметил заместитель министра внутренних дел России по КБР, начальник и полковник полиции Казбек Татуев».

(Окончание на 2-й с.)

ЭКОЛОГИЯ

Посадочный материал женщины, ёлка, тую, сосны, рябины и дуба в теплице и на делянках, который в положенный срок появится на улицах населённых пунктов и в лесах республики, осмотрели во время контрольной поездки в Лескенский район представители Министерства природных ресурсов и экологии КБР.

Леса губит БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Министр Мухтар Газаев, его заместители, советник и помощник первым делом побывали на территории Кабардино-Балкарского лесопитомника, основанного в прошлом году. В его бессточном пользовании находится 15 гектаров, на которых выращивается посадочный материал для лесов республики. Географическое положение лесного питомника позволяет выращивать саженцы хвойных, твердолистных и мягколистных пород, таких как бук, дуб, липа, берёза, клён, ясень, орех грецкий, рябина, тополь гибридный, акция белая, бархат амурский, сосна, ель, можжевельник, туя. В теплице, где растут тую и сосны, отведено место и для женщины.

(Окончание на 2-й с.)

КОНФЕРЕНЦИЯ

Международные, внутринациональные и региональные аспекты современной экономики стали темой межвузовской научно-практической конференции, которая в восьмой раз проведётся в институте экономики Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В. М. Кокова.

Студенческий экономический мини-форум в аграрном университете

Традиционный студенческий экономический мини-форум на площадке местного агроуниверситета проходит под патронатом Кабардино-Балкарского регионального отделения Вольного экономического общества России. В своём вступительном слове на открытии конференции исполняющий обязанности ректора КБАУ им. В. М. Кокова Аслан Алажев отметил, что число участников, секций и актуальных тем с каждым годом заметно растёт.

(Окончание на 2-й с.)

КУЛЬТУРА



«ВНАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО...»

24 мая в России отметили День славянской письменности и культуры, посвящённый памяти создателей славянской азбуки святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Праздничные мероприятия начались ровно в полдень во всех городах страны.

Не остался в стороне и Кабардино-Балкария. Главной праздничной площадкой стало излюбленное место отдыха мальчан – Атажукинский сад. Здесь прошёл концерт, организованный Министерством культуры КБР. В нём приняли участие эстрадно-духовой оркестр парка культуры и отдыха (худ. рук. Хазрет За-шакуев), солисты Музыкального театра Али Ташло и Мухаддин Батыров, воспитанники национальной школы искусства, театр песни и танца КБГУ «Амикс», государственный ансамбль песни и танца «Терские казаки».

Впервые официально на государственном уровне День славянской письменности и культуры торжественно отметили в 1963 году, когда отмечалось тысячелетие создания славянской азбуки. В том же году был принят указ об учреждении Дня памяти святых Кирилла и Мефодия 24 мая (11 по старому стилю). Праздник возродили в 1986 году, а в 1991-м он получил статус государственного.

Марина МУРАТОВА,
Фото Камала Толгурова



ЖИЛИЩНЫЙ ЛИКБЕЗ

Как переизбрать председателя ТСЖ

Региональный центр общественного контроля в ЖКХ, рассматривая жалобы на плохую организацию деятельности организаций по управлению многоквартирными домами, сталкивается с требованиями сместить председателя ТСЖ (товарищества собственников жилья).

«Это не в нашей власти, хотя требования порой и справедливы, – говорит председатель правления Кабардино-Балкарской общественной организации «Региональный центр общественного контроля в ЖКХ», член Общественной палаты КБР Руслан Мазлов. – По нашим данным, в последнее время выявлено около сорока товариществ собственников жилья, которые не отчитываются перед налоговыми органами, а значит,

вообще не ведут никакой хозяйственной деятельности».

Какими бы справедливыми ни были требования в адрес нерадивых председателей товариществ, для их смены необходимо соблюдение определённой процедуры, которая регулируется Жилищным кодексом РФ. Особых сложностей нет, кроме одной – сбрать всех собственников жилья.

(Окончание на 2-й с.)

ИДЁТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
842 руб. 88 коп.,
на 1 месяц – 140 руб. 48 коп.

Кабардино-Балкария
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
293 руб. 04 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА СРЕДУ, 28 МАЯ
Днём: +21...+23
Ночью: +14...+19
Переменная облачность, дождь

Курс обмена валют на 27 мая 2014 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 33.80 34.45
EUR/RUB 46.10 46.95
РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3349

ПАРЛАМЕНТ

МОЛОДОЙ, НО ИНЕРТНЫЙ ЭЛЕКТОРАТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов отметил, что молодых избирателей около четверти от общего числа, однако, несмотря на свою многочисленность, вовлеченность в избирательный процесс оставляет желать лучшего.

конференций и конкурсов, тематических учебно-деловых игр, диспутов, бразин-рингов, олимпиад и выставок.
— Можно признать действенным агитационным механизмом практику активного вовлечения молодых избирателей в различные институты гражданского общества, — отметил Ирина Атимураева и проинформировала, что в составе 355 участвующих избирательных комиссий 409

проект — «Государственный час» — много лет успешно реализуется в высшем законодательном органе республики.
Заведующий кафедрой института права, экономики и финансов КБГУ имени Х.М. Бербекова Алим Богатырев подчеркнул:
— Ни в коем случае нельзя стремиться к искусственной политизации молодежи. Надо помнить, что молодежь — это очень хрупкий электоральный



шения молодежи к происходящим в стране общественно-политическим и социально-экономическим процессам, — отметил он.
Спикер подчеркнул, что опыт построения специальных программ, направленных на правовое воспитание молодежи, формирование правовой культуры, повышение электоральной активности, в российской практике пока невелик, и вместе с тем обозначил существующие формы и механизмы преодоления политического отчуждения.
О правовом нигилизме, отсутствии мотивации и наличии в молодежной среде убежденности о выборном процессе как о формальной процедуре голосования с завесдою известным исходом рассказал заместитель председателя Избирательной комиссии КБР Ирина Атимураева. Применение разностороннего подхода — главный принцип ведения в работе по включению молодежи в выборный процесс, повышению правосознания избирателей. В арсенале ИКБР предусмотрены — проведение совместно с министерствами и ведомствами общереспубликанских

молодых людей в возрасте до 30 лет.
По мнению руководителя департамента молодежной политики Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР Анзора Курашина, переломить политико-психологическое отчуждение молодых граждан можно только тогда, когда государство реально выведет в приоритет молодежную политику.
Собравшиеся отметили развитие в республике институтов молодежных совещательных структур. Функционируют девять молодежных советов при местных администрациях муниципальных районов, Молодежная палата при Парламенте КБР, Молодежный совет при Общественной палате КБР, Молодежное правительство. Высокая оценка дана деятельности ученического и студенческого самоуправления, в частности, Майского района.
— Это — спикер Парламента КБР Татьяна Санжого на предложение Анзора Курашина о проведении цикла просветительских встреч представителей молодежных организаций и депутатов высшей уровня со старшими классниками и студентами сообщива, что подобный

материал, который требует бережного и деликатного отношения.
Своим видением проблемы поделились представители активной части молодых волеизъявителей — председатель Молодежной палаты при Парламенте КБР, председатель Эльбурской территориальной избирательной комиссии Муса Джалтуев, заместитель председателя Молодежного парламента при Государственной Думе РФ Баглан Назаров, а также первокурсница КБГУ Лина Фендиева.
Первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жанимов, подводя итоги работы, отметил открытость диалога. Он напомнил, что накануне главного политического события республики необходимо принять весь комплекс мер для вовлечения молодых граждан в избирательный процесс с упором на безработную молодежь.
Указанным мероприятиям приняты ряд рекомендаций в адрес Парламента и Правительства КБР, Избиркома КБР и других исполнительных органов министерств и ведомств.
Фатима ОТАРОВА, пресс-служба Парламента КБР

БЕЗОПАСНОСТЬ



КОНФЕРЕНЦИЯ

Студенческий экономический мини-форум в аграрном университете



(Окончание. Начало на 1-й с.)
— Хочется верить, что все научные разработки, которые будут сегодня темой дискуссии, будут отличаться новизной, актуальностью и востребованностью, — сказал Аслан Каралбиевич. — Я верю, что они впоследствии найдут своё применение как в учебном процессе, так и в научно-исследовательской сфере. Работы участников форума посвящены различным вопросам в области реальной экономики на со-

временном этапе. Бесспорно, научные доклады, которые сегодня будут озвучены в секциях, в дальнейшем станут темой кандидатских и докторских диссертаций для одаренных выпускников аграрного университета.
Более того, они станут в перспективе основой реальных инновационных и инвестиционных проектов в области агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии и России.
С краткими научными сообщениями перед участниками конференции

также выступили директор института экономики аграрного университета Сафарби Пшхачев и эксперт-координатор Центра профессионально-инновационной адаптации Црай Кагермазов.
В рамках программы конференции дискуссии продолжились в трёх секциях. Среди актуальных тем форума — инвестиционная привлекательность КБР, точное земледелие и ресурсосберегающие технологии, агропромышленный кластер экономического развития региона,

состояние и проблемы рынка труда в сельской местности, теневая экономика: понятие и методы оценки, роль инвестиций и инноваций в развитии агроэкономики и других.
В тот же день в читальном зале библиотеки КБГАУ им. В.М. Кокова прошла ярмарка вакансий для выпускников аграрного университета. В ней приняли участие руководители и менеджеры предприятий реального сектора экономики из всех районов и городов республики.
Борис БЕРБЕКОВ, Фото автора

ЭКОЛОГИЯ

Леса губит бесхозяйственность

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Оказавшись на территории питомника, министр особое внимание уделил культуре рабочего места: разбитая старая техника на территории осталась от прежних владельцев, ветхие помещения для рабочих, незажженный ремонт в здании конторы, заросли сорняка во дворе. Руководитель питомника Руслан Хасанов отметил, что с 2006 года территория была бесхозной, порядок наведен силами работников питомника во время субботников, деньги на благоустройство территории и ремонт помещений не выделяются, из бюджета поступают только средства на заработную плату и отчисления на налоги. При интенсивной работе планируется через три года, на рентабельность — через пять лет.

Министра интересовало, можно ли перейти на интенсивное воспроизводство леса, покрыв ли питомник потребности в саженцах для республи.

блики. Он поручил сделать проектные документы на ремонтные работы, отметив, что подопытнику необходимо системно решать проблемы.
Далее представители Минэкологии посетили территорию Лесохрани. Состояние дел на этом объекте вызвало негодование министра: контора находится в плачевном состоянии, территория захлалена и заросла сорняками, уникальное оборудование, на котором раньше обрабатывали древесину, выведено с баланса и вывезено в неизвестном направлении, капитальные строения приходят в негодность из-за бесхозяйственности. Мухтар Газаев отметил, что не хватка финансов, а расточительство и бесхозяйственность — главное препятствие для развития лесной отрасли Кабардино-Балкарии.



Лесной лесок был одним из передовых в Кабардино-Балкарии, здесь работало более трёх тысяч человек. Сейчас трудятся около трёх сотен. К тому же сотрудникам сложно делать замечания выехавшим на природу людям, находясь в «гражданском» и без удостоверения.
Министр отметил, что перед природоохранными структурами стоит ряд основных задач: улучшение санитарного состояния республики, усиление кадров, укрепление трудовой дисциплины, правильный выбор приоритетов и жесткое распределение ресурсов. Нет ни одного серьёзного бизнес-проекта в отрасли, убежден Мухтар Алиевич, те территории, которые могут привлечь инвесторов, не обустроены. Необходимо дать дорогу инвестициям и серьёзным предпринимателям в том числе и в природоохранной сфере и лесной отрасли.

В этот же день состоялось совещание в здании администрации Лесеханского района, где обсудили проблемы рационального природопользования, санитарного состояния района и лесного комплекса.
Ольга КЕРТИБЕВА, Фото автора

ПРИЗНАНИЕ

СЕРЕБРО «КУРОРТА «НАЛЬЧИК»

По результатам Национального бизнес-рейтинга, в 2013 году акционерное общество «Курорт «Нальчик» заняло 55-е место в Российской Федерации и первое в КБР по направлению «Деятельность санаторно-курортных учреждений».

— Данный показатель является одним из лучших в этом виде деятельности и подтверждает соответствующими знаками почёта, — отмечает в официальном уведомлении члена совета директоров Союза национальных бизнес-рейтингов Дмитрий Никоноров. Каждый субъект ответственной деятельности Российской

Федерации оценивается в зависимости от его размера, формы собственности, области деятельности, региона на основании его экономических и социальных показателей.
В анализе рейтинга предприятий-лидеров используются только фактические данные оценки производства, платежеспособности, эффе-

ктивности использования ресурсов, социального вклада, инвестиционной привлекательности и прочие представляемые Государственной службой статистики. Результаты оценки подаются в сводной таблице, где каждое предприятие занимает определённый уровень.
— Мы благодарны за оказанную

честь и возможность войти в число лучших. Высокое признание является значимым событием и обязывает нас поднять все аспекты нашей деятельности на более высокий уровень, — сообщил редакция «КБП» генеральный директор ОАО «Курорт «Нальчик» Владимир Каскулов.
Борис БЕРБЕКОВ

ЖИЛИЩНЫЙ ЛИБЕЗ

Как переизбрать председателя ТСЖ

(Окончание. Начало на 2-й с.)

ИНИЦИАТИВА
Внеочередное общее собрание может быть созвано по инициативе любого из собственников помещений в многоквартирном доме. Однако предварительно перекомандовал бы ознакомиться с уставом ТСЖ, который должен быть предоставлен по письменному заявлению либо председателем, либо управляющей компанией.

В уставе могут быть оговорены некоторые нюансы: например, определены место проведения общих собраний, способ извещения собственников о предстоящем собрании, место хранения протоколов и иные условия.

После этого необходимо составить повестку дня и не позднее чем за десять дней уведомить собственников о проведении общего собрания ТСЖ.

УВЕДОМЛЕНИЕ
Есть несколько способов уведомления: заказным письмом, вручение под роспись, либо размещение на информационных стендах у подъездов дома и иных местах, определённых уставом ТСЖ.
В сообщении должны быть указаны сведения о лице, под инициативой которого созывается собрание, дата, место и время его проведения, повестка дня, порядок ознакомления с информацией и обсуждаемыми материалами, место или адрес, где с ними можно ознакомиться.
Уведомление необходимо направлять в местную администрацию (села, город), которую на собрании обычно представляет доверенное лицо главы. Поскольку сегодня немало квартир, купленных в кредит (их собственниками являются кредитные организации, т.е. банки), следует уведомить и банк.

СОБРАНИЕ
Инициатор собрания должен вести протокол. Общее собрание собственников не вправе принимать решения по вопросам, не включённым в повестку дня данного собрания, а также изменять повестку дня. Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме правомочно (имеет кворум), если в нём приняли участие собственники помещений в данном доме или их представители, обладающие более чем 50% голосов от общего числа голосов.
Если кворума на собрании не было, голосование проводится в заочной форме. Однако вначале необходимо созвать очное общее собрание, даже если на нём будут присутствовать всего несколько соб-

ственников. Каждому собственнику, отсутствовавшему на собрании, направляются копии протокола общего собрания и лист для голосования. Это можно сделать либо заказным письмом с указанием места и сроков возврата документа, либо просто разнести по квартирам.
ЗА ПРОТИВ, ВОЗДЕРЖАЛСЯ
В решении собственника по вопросам, поставленным на голосование, должны быть указаны сведения об участии голосования и о документе, подтверждающем право его собственности на помещение. Решения по каждому вопросу повестки дня выражаются в формулировках «за», «против» или «воздержался».
Переизбрание председателя ТСЖ возможно в том случае, если за такое

решение отдано более 50% голосов собственников жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме. В случае если человек отказался от голосования, его голос не учитывается.
КАК ПОСЧИТАТЬ ГОЛОСА?
Количество голосов, которыми обладает каждый собственник помещения в многоквартирном доме, пропорционально его доле в праве общей собственности на общее имущество в данном доме. Формула расчёта такова: площадь, которая принадлежит собственнику, делится на общую площадь дома и умножается на 100. Например, площадь дома 10 тыс. кв. метров, площадь в собственности — 100 кв. метров (100/10000=100-1), то есть у этого собственника 1% голосов. По такому принципу высчитываются все голоса.
Голоса «за» суммируются. Положительных голосов должно быть более половины. Соответственно «за» в вышеприведённом примере должны проголосовать собственники помещений, площадь которых в общей сложности составляет не менее 50% кв. метра.

ТРИ ИНСТАНЦИИ, ДВА ДНЯ
Допустим, собственники большинством голосов избрали другого председателя товарищества собственников жилья. Тогда копии протокола общего собрания и приложения к нему избранный председатель ТСЖ направляет в три инстанции: местную администрацию, управляющую компанию и налоговую инспекцию.
Все документы по многоквартирному дому и ТСЖ прежний председатель обязан передать действующему в течение двух дней.
Ирина БОГАЧЕВА



27 МАЯ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

ПОДВИЖНИКИ

«Кто работает с любовью, тот вносит поэзию во всякую работу», – писал Н. Чернышевский. Эти слова в полной мере отражают отношение к работе многих сотрудников Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова.

Дата общероссийского дня библиотек – 27 мая – определена в честь открытия в 1795 году в Санкт-Петербурге первой государственной общедоступной библиотеки России – Императорской публичной библиотеки.

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОСТЬ
Ходят в прошлое образы библиотек, нарисованный аргентинским писателем Хорхе Луисом Борхесом: «И предстал передо мной рай, похожий на библиотеку. Тихие залы, стройные ряды фолантов, шорох страниц».

К сожалению или счастью, современная библиотека едва ли может претендовать на роль храма. Продолжая выполнять свою основную – просветительскую – миссию, она стремительно развивается и как многофункциональный центр – информационный, инновационный, образовательный, исследовательский, методический, культурно-досуговый.

ЦИФРА И ДУША



Государственная национальная библиотека КБР им. Т.К. Мальбахова

творческих людей. В библиотечных стенах читателям предоставляется возможность общаться, развивать свои интересы, находить близких по духу людей.

МНОГОГОЛОСАЯ КУЛЬТУРА

С целью сохранения и развития богатой и многообразной культуры народов нашей республики, формирования

и укрепления толерантных межобщинных отношений в 2014 году стартовал библиотечный проект «Многоголосая культура народов Кабардино-Балкарии», индигирированный отделом инноваций. Его цель – создание уникальной краеведческой мультимедийной энциклопедии, содержащей информацию об этнических сообществах, проживающих на территории нашей республики и имеющих национально-культурные центры.

По каждому этносу будет представлена увлекательная информация об истории, культуре, традициях, праздниках, национальной одежде, кухне, развитии изобразительного, музыкального, танцевального, театрального искусства и т.д.

Авторы проекта надеются, что появление такой яркой энциклопедии поможет расширить позитивного диалога культур народов Кабардино-Балкарии в масштабе межобщинного пространства, в том числе с использованием мультимедийных технологий.

ЭНТУЗАСТЫ

«Кто хочет сдвинуть мир, пусть сдвинет себя». Эти слова древнегреческого мудреца Сократа очень близки работникам библиотек. Преодолевая трудности, которых на их пути с годами не становится меньше, они обретают стойкую завалку. Благодаря подвигам энтузиазму работников библиотек в нашей республике выросло не одно поколение образованных, грамотных специалистов, работающих в различных отраслях экономики. Библиотечное профессиональное сообщество вносит весомый вклад в интеллектуальное и нравственное формирование человека – главного ресурса России.

ЦЕНИТЬ ПО ДОСТОИНСТВУ



Российская национальная библиотека, г. Москва

О чём мечтают подвижники книги в преддверии профессионального праздника? В первую очередь, о современном техническом оснащении, а главное – о том, чтобы труд библиотечной ценили и уважали – как сейчас, так и в будущем.

Профессия библиотекаря – одна из самых нужных обществу и одна из самых почетных профессий. Тот, кто труд библиотекаря до сих пор не оценен в нашей стране по достоинству, не вина наша, а беда. Эти слова принадлежат не мне, а одному из высокопоставленных российских чиновников. Сегодня очень важно осознавать и государству, и обществу, что в неспокойных ре-

гионах страны библиотеки являются надёжным каналом продвижения культуры, противостоящим против экстремистских идей. Поэтому библиотекаря заслуживают большого уважения как с моральной, так и с материальной точки зрения. Желаю коллегам здоровья, новых профессиональных высот и побед, библиотечкам – достойного финансирования, развития и процветания, читателям – радости от встреч с хорошими книгами. **Саргата МАЛЬБАХОВА**, кандидат педагогических наук, зав. отделом инноваций Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова

ГОД КУЛЬТУРЫ

ХРАНИТЕЛИ мудрости и добра

2014 год объявлен в России Годом культуры. По словам Президента страны В. Путина, «он призван стать годом истинного патриотизма, обращения к нашим культурным корням, к вопросам патриотизма, нравственности и морали».

Профориентационная работа со старшеклассниками – один из важных направлений работы межпоселенческой библиотеки им. Маяковского Прохладненского муниципального района. В рамках целевой программы «Абитуриент» в культурно-досуговом центре станции Приближной прошла встреча с представителями творческих профессий «Хранители культуры и добра».

Источники культуры зарождаются в провинции и создают неустанным трудом увлечённых людей, передавших своему делу Прохладненскому району есть чем гордиться: отрасль культуры в своём большинстве представлена высшими профессионалами, бесгранично влюблёнными в свою профессию. Некоторые из них стали гостями встречи – балетмейстер детского образовательного коллектива «Улыбка» Елена Андросова, руководитель вокальной группы «Надежда», аккомпаниатор Василий Зеленов, художественный руководитель КДП Любовь Чачукина и заведующая отделом по комплектованию и организации библиотечных фондов МБ им. Маяковского Ольга Чирова.

Для души человека культура играет ту же роль, что воздух для его лёгких. Незримая, невесома, она тем не менее, окружает, вдохновляет и направляет каждого из нас. Мы читаем книги, наслаждаемся музыкой, ходим в театры и музеи, смотрим кино, отмечаем праздники и даже не осознаём, что без всего этого наша жизнь превратилась бы в жалкое существование, лишённое всякого смысла. Культура – это основа государственности, общественности и духовного здоровья народа, и нет задачи сложнее и серьёзнее, чем быть её проводником, считают они.

Культработник – не просто профессия, это призвание! Это миссия, которая призывает к творчеству, к поиску, к реализации наших заветных желаний. Мы умеем петь и танцевать, помогаем раскрыть таланты. Мы стараемся открыть новых звёздечек сцены, новые таланты и Карусю. Помогаем подрастающему поколению стать настоящими мастерами искусства и просто обыкновенными людьми. Мы стараемся раскрыть таланты. Мы стараемся открыть новых звёздечек сцены, новые таланты и Карусю. Помогаем подрастающему поколению стать настоящими мастерами искусства и просто обыкновенными людьми.

Здесь же подвели итоги конкурса «Мне в сердце завали уроки, когда впервые постиг звуками, как мир, и широкий, чарующий русский язык», который ежегодно проводит научно-образовательный центр русского языка и культуры КБГУ. Победители

УНИВЕРСИТЕТ

С ЛЮБОВЬЮ К СЛОВУ

...Многоязычна шумная Земля, Но я пойму любого Человека На языке Хайяма и Золя, На языке Петrarки и Швепченко... На этом языке любой поймёт слово, Без лишних слов, и даже с полуслова. Язык всего поистине-земного, Язык Свободы, Света и Добра.



Мальвина БЕЛГОРКОВА, Фото Камала Толгурова

и призерам конкурса – студентам университета и школьникам из всех районов республики – вручили дипломы и подарки. Учителей, педагогов-победителей, наградили благодарственными. Особые призы предназначались и ряду выпускников педагогического колледжа КБГУ – потенциальным студентам кафедры русского языка и общего языкознания Светланы Башниной. Там мы отдаём дань нашего почтения, уважения и любви учителям, которые в советские годы приезжали к нам из всех городов страны и привалили горячим языком к русской словесности и русской культуре.

Декан института филологии Елена Куняева обратилась к тем, кто только делает первые шаги в науку, изучающую культуру народа, выраженную в языке и литературном творчестве: «Хочу пожелать, чтобы вы научились действовать. С радостью, и верой в себя смело ступайте по этой дороге жизни, имя которой – филология. Вечер продолжился концертом, подготовленным студентами института филологии. **Мальвина БЕЛГОРКОВА**, Фото Камала Толгурова

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

В том году по решению Нальчикского горисполкома в северной части столицы Кабардино-Балкарии были образованы новые улицы, среди них – улица Богдана Хмельницкого, давшая впоследствии название всему району. В г. Майском на месте бывших ремесленных мастерских образован завод «Севкарентенг».

по-новому – такой девиз колхозников после реорганизации машинно-тракторных станций, – делился с читателями газета бригадир второй тракторно-полеводческой бригады колхоза «Завезы Ленина» Урожайнинского района К. Соков. – Наша бригада стала урожайной только тогда, когда мы начали возделывать землю и технику. Серьёзно поразмыслив над вставшими перед нами задачами и подчас своим возможностями, мы решили выработать высокие урожаи всех культур. Особое внимание уделили кукурузе. Колхозники дали слово на 100 гектарах получить по 60 центнеров, а на остальной площади – по 40 центнеров кукурузного зерна с каждого гектара. Наша бригада полна решимости выполнить принятое обязательство».

ПЧЁЛЫ ДЛЯ КРАЙНЕГО СЕВЕРА

1958 год... В Москве открываются памятники Владимиру Маяковскому и Феликсу Дзержинскому. В СССР вводится новая образовательная реформа – все желающие получить полное среднее образование должны были учиться либо в восьмилетней средней общеобразовательной трудовой политехнической школе с производственным обучением, либо в среднем профтехучилище (техникуме), либо в вечерних (сменных) и заочных школах рабочей и сельской молодёжи. Учёба в вузах также максимально совмещалась с работой на производстве. Итог реформы оказался неутешительным: общеобразовательный потенциал общества снизился. Через шесть лет средняя школа вновь станет десятилетней.



Кадры из фильмов «Фатима» и «Лавина с гор»



Кадры из фильмов «Фатима» и «Лавина с гор»

Пчёлки из нашей республики помогли жителям Крайнего Севера в борьбе за урожай. На днях Кабардино-Балкарский госполитомник отправил первую партию пчёл в совхозы Крайнего Севера. Серые горные казачьи пчёлки уже третий год используются в совхозах Мурманской области для

опыления огурцов и других овощей культур в теплицах. В прошлом году туза было отгружено почтой около 40 пчелосемей. В отъездах, полученных пчелопитомником из совхозов, указывается, что использование пчёл для опыления давало возможность повысить урожай огурцов. Всероссийское общество содействия охране природы заказало 55 пчелосемей для совхозов Мурманска, Моченгорска, Апатитов.

«В Эльбурском районе расширилась сеть предприятий торговли и общественного питания», – писал наш корреспондент А. Жемухов. – Новые магазины открыты в селениях Канделен, Берный Баксан, в городе Тырныаузе. Совсем недавно в Первом Кизлярском вступил в строй хороший магазин. В селении Эльбурс строится магазин, а в Верхнем Баксане – магазин хозяйственных товаров и склад. Расширение торговли сети способствует более полному удовлетворению возросших запросов трудящихся района».

23 мая начались первые государственные экзамены в Кабардино-Балкарском государственном универси-

СПОРТ



Myrza-Bek Teubev и Soslan Guibirov

КАРАТЭ ИЗ БОЯ В БОЙ

На ежегодном международном турнире на призы Московской Федерации Каратэ «Дзэсинмон Шорин-рю» третьим призером в абсолютной весовой категории стал воспитанник детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва при комитете по физической культуре и спорту Эльбурского района Мырза-Бек Теубев.

Он, а также его брат Тау-Бек и Азамат Мешев из Терского района выступили в командных состязаниях в составе сборной Санкт-Петербурга, которая поднялась на вторую ступень пьедестала почёта. Мырза-Бек Теубев и терский спортсмен Сослан Губиров выступили в международных соревнованиях «Кубок успеха», которые проходили в Новосибирске, и оба вошли в тройку сильнейших. Тренирует их Евгений Могилевец и Владимир Шомахов.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА Неудержимый

В казахстанском Чимкенте на международном турнире по греко-римской борьбе памяти И. Сапарбаева Кабардино-Балкарию в составе сборной России представил воспитанник спортшколы С. Жемтала Артур Сокуров.

Подопечный тренера Замира Гоплачева завоевал первое место, проведя четыре схватки, в которых одержал победу с явным преимуществом. Сейчас Сокуров готовится к чемпионату России, который пройдёт в г. Раменском с 30 мая по третье июня.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

«Классики» на народных играх

На проходившем во Владикавказе четвёртом фестивале народных игр и национальных видов спорта семеро юных борцов классического стиля из Кабардино-Балкарии завоевали пять первых, одно второе и одно третье места.

Победителями в своих весовых категориях стали Анзор Карагулов, Рустам Улаков, Амин Сруков, Азамат Каиров и Рамазан Шахмишев. Хасан Рамазанов стал вторым, у Ахмеда Битокова – третье место. Тренирует ребят Валерий Хурзов, Анзор Карагулов, Тахир Гоплачев, Малик Маков и Ахмедхан Шахмишев.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

КВН РАСКРЫВАЕТ ТАЛАНТЫ

Талантливые и смелые, весёлые и находчивые молодые жители станции и сёл Прохладненского района приняли участие в финале первой районной игры КВН, прошедшем в Доме культуры с. Прималкинское. Всего за месяц после старта семь команд подготовили нестандартные и совершенно новые номера, которые представили на суд строгого, но справедливого жюри под председательством руководителя театра КВН КВНУ «Эльбурс-Экспресс» Рустам Джантудева. Игра была приурочена к празднованию девятидесятилетия Прохладненского района.

В состав команд вошли волонтеры, школьники и студенты Терского филиала Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кюкова.

Мы надеемся, что это молодёжное движение приживётся в нашем районе, – говорит заместитель главы местной администрации Прохладненского муниципального района Али Лутов. – Ребятам необходимо развиваться и совершенствоваться в этом направлении. А мы им в этом поможем.

Участники смогли не только увидеть, чем живут соседние сёла, но и познакомиться друг с другом. Именно благодаря такой игре, как КВН, мы сможем укрепить дружеские связи посёлений, раскрыть новые таланты и дать возможность каждому быть частью команды, – считает организатор игры, заведующая сектором по работе с молодёжью администрации Прохладненского района Анастасия Асфарова.

Анастасия трудится в этой сфере более года. Она – участник международных молодёжных форумов, автор пилар-проектов, организатор первого Республиканского форума сельской молодёжи «Молодёжь в действии-2013».

Люблю общаться, глядя людям в глаза, и рада, что есть возможность посещать хурты и разговаривать с молодёжью ажурно. В самом трудном положении сейчас те молодые люди из районов, которые окончили школу и не получили в себе желания продолжать учёбу, да и работу по душе не нашли, – рассказывает она. – Несложно представить, по какой дороге им проще всего пойти. Я категорически не согласна с мнением о том, что они сами должны «аккумулироваться» и прийти к взрослому за поддержкой, да ещё и с предложениями. Задача специалистов по работе с молодёжью – находить таких ребят, буквально брать их за руку и знакомить с программами поддержки молодёжи, рассказывать о том, как и где они могут реализовать свой творческий потенциал. Молодёжь в районах очень интересная, каждому молодому человеку необходимо чувствовать себя ценным, нужным республике и стране, иметь возможность проявить свои способности.

По итогам трёх конкурсов победителем игры КВН стала команда из станции Сопдацкой «Ини-Ян», участница которой – Карина Нгуан получила приз в номинации «Лучшая актриса». «Лучшим актёром» участником команды с. Каравац «Бемс» Аслан Хачев. Второе место заняла команда с. Прималкинского «Детки в клетке», третье – сборная команда «Smart», в которую вошли волонтеры молодёжной организации «Созвездие юных сердец» ст. Екатериноградской. Из участников отрядов команды – участницы финала отправятся в «турне» по Прохладненскому району.

Вероника ВАСИНА

ПОЛИЦИЯ

Внимание: каникулы!

По статистике, количество аварий с участием детей увеличивается во время школьных каникул. Без сопровождения взрослых они оказываются в условиях интенсивного движения и транспорта.

В рамках профилактического мероприятия «Внимание: дети!» с 20 мая по 8 июня на территории республик пройдет комплекс мероприятий по профилактике ДТП с участием несовершеннолетних. Их цель – обратить особое внимание участников дорожного движения на детей.

Ирина КОТОГИЧЕВА

Юные пропагандисты на дорогах

24 мая на детском автодроме с. Урвань состоялись городские соревнования юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2014», посвящённые Дню защиты детей.

Сегодня юный инспектор движения – настоящий патриот, пропагандист безопасного поведения на дорогах. Соревнования проводились при участии Республиканской юношеской автомобильной школы и отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР

совместно с представителями Красного Креста. Учащиеся юношеской автошколы были настроены только на хорошие результаты.



Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

АКЦИЯ

СДЕЛАЙ ПОДАРОК МУЗЕЮ

С таким призывом обратились к жителям Эльбурского района и республиканским работникам краеведческого музея, разместившись во Дворце культуры имени Кайсына Кулиева г. Тырныаза.

В экспонатах, помещённых в нескольких тематических залах, представлена история горного края, в том числе вольфрам-молибденового комбината и города горняков. Это документы и фотографии, предметы старинной одежды и быта, кухонной утвари, образцы ценных минералов, которыми богато Бахсанское ущелье, и даже «чучела диких животных и птиц, обитающих в нём».

Собрано достаточно много материалов и экспонатов, которые отражают жизнь горцев и тех, кто по зову сердца или велению души приехал в своё время в наши края и оставил заметный след в его славной истории, – говорит директор музея Фатимат Штезова. – Их количество с каждым годом увеличивается. Но мы стремимся к тому, чтобы наше детище развивалось и выглядело более привлекательно. С этой целью и организовали акцию «Сделай подарок музею». Хотим привлечь внимание к проблемам сохранения историко-культурного наследия родного края, будем рады не только новым экспонатам, представляющим историческую ценность, но и любой безвозмездной помощи. Для лучшей организации информационно-выставочной и познавательной работы с посетителями нам необходимо оборудование и оргтехника. Имена всех участников акции будут занесены в книгу летописи истории музея.

Анатолий САФРОНОВ

КАРДАНОВ Хасан Мазанович

Хореографическое искусство Кабардино-Балкарии повнесло тяжёлый, не восторги и мою утрату. На 55-м году жизни скончался художественный руководитель образцового ансамбля танца «Маленький джигит», преподаватель хореографического отделения Детской музыкальной школы Зольского муниципального района Карданов Хасан Мазанович.

Х.М. Карданов всего себя посвятил сохранению и пропаганде самобытного танцевального искусства народов Кабардино-Балкарии. Влюблённый в свою профессию, он самоотверженно вёл своих юных воспитанников по пути постижения прекрасного искусства танца. С созданным им творческим коллективом образцового ансамбля танца «Маленький джигит» достойно представлял танцевальную культуру народов Кабардино-Балкарии за пределами республики. Достижения ансамбля неоднократно были отмечены наградами на различных престижных конкурсах и фестивалях, а его личный вклад отмечен почётными грамотами различных министерств и ведомств.

В благодарной памяти многочисленных воспитанников Карданов Хасан Мазанович останется мудрым учителем и добрым наставником. Светлая память о нём навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал. Министрство культуры Кабардино-Балкарской Республики

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

КОММЕНТАРИЙ К СТАТЬЕ «ЛЕКАРСТВА В БОЛЬНИЦАХ: ПЛАТНО ИЛИ БЕСПЛАТНО?», КВН №66, 12 АПРЕЛЯ

С начала 2013 года учреждения здравоохранения функционируют в режиме одноканального финансирования. За счёт средств, заработанных по системе ОМС, не входящих в систему ОМС, не утруждая себя обходом выписывать зарплату, приобретать медикаменты и обеспечивать хозяйственную деятельность. Главная задача руководителей учреждений – оптимально для конкретного учреждения распределить финансы. Обеспечить достаточное финансирование всех статей расходов можно при условии выполнения госзадания.

Лекарства в соответствии с утвержденным Правительством РФ перечнем жизненно необходимых препаратов должны бесплатно предоставляться пациентам на период пребывания в стационаре лечебного учреждения. Сегодняшние методы лечения требуют более эффективного применения лекарственных препаратов, и в большинстве случаев – назначений, в том числе, чтобы за счёт экономики

ТРУДНОСТИ переходного периода

на «коктейль» приобретать более дорогостоящие препараты. С 2013 года Минздрав КБР требует от учреждений более целенаправленного использования лекарств, главным внештатным фармакологом Минздрава КБР М. Уметовым проведен анализ лекарственных назначений во многих учреждениях, работа в данном направлении продолжается.

Изменился и принцип начисления заработной платы сотрудникам учреждений. Если раньше у пациента был одинаковый вклад, то теперь стимулирующие надбавки начисляются с учётом качества работы конкретного сотрудника, которая оценивается коллективной комиссией по утверждённому критерию. Так, обоснованная жалоба пациента в адрес сотрудника может стать причиной лишения последнего части заработной платы. Государство старается создать систему, при которой врач мотивирован на качественную работу,

а учреждение может работать только при реализации своей социальной-экономической задачи в полном объёме. Примером, когда учреждение успешно функционирует в новых условиях федеральных требований, достаточно, что доказывает эффективность и обоснованность требования рационального подхода в вопросах организации государственного здравоохранения.

Последние преобразования законодательства в сфере закупок также потребовали внесения изменений в работу учреждений, исполнения ряда юридических и законодательных процедур, что повлекло сложности со своевременным приобретением медикаментов в начале года. На сегодняшний день процесс адаптации учреждений здравоохранения в новой реформированной системе финансирования продолжается. Несмотря на трудности переходного периода, во многих учреждениях выстраивается и совершенствуется индивидуальная система распределения средств в зависимости от задач и условий деятельности. Есть учреждения, которые пока не справляются с госзаданием по ряду причин: низкая материально-техническая база, дефицит кадров, управленческая пассивность руководителей в оптимизации работы учреждения и поиске эффективных решений. Соответствие степени эффективности экономической организации таких учреждений низкая, что неизбежно сказывается на качестве предоставления медицинских услуг. Просим в случае нарушения права пациента на получение бесплатных лекарств обращаться в том числе и с письменным заявлением в Минздрав КБР по адресу: ул. Кешокова, 10, телефон «горячей линии» 40-15-65.

Пресс-служба Минздрава КБР

ПОКОЛЕНИЕ НEXT

«ЗАРНИЦА» ВОЗРОЖДАЕТСЯ



В г.о. Прохладный прошла военно-спортивная игра «Зарница». В её проведении...

В «Зарнице» приняли участие шесть школьных команд. Ребятам предстояло преодолеть пять этапов...

Сюрпризом для участников военно-спортивной игры стал турнир по страйкболу...

Алексей ШЕРШНЕВ. Фото Романа Гончарова

СОЦИУМ

НЕ РАСКРЫВАЙТЕ СВОИ КАРТЫ

В последнее время участились случаи мошенничества, связанные с неправомерным завладением деньгами с банковских карт...

В связи с этим в целях недопущения противоправных действий в отношении граждан...

Телефоны дежурной части УМВД РФ по г. Нальчику: 49-46-02, 77-05-74, 74-07-33.

«Телефон доверия»: 49-47-34.

Пресс-служба УМВД России по г. Нальчику

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СВОБОДНОЛЕТАЮЩИЕ



Республиканские соревнования по свободнолетающим моделям среди учащихся прошли в 58-й раз...

В командном первенстве места распределились следующим образом: первое - Чегемская РСЮТ...

В личном первенстве в младшей группе по разным классам моделей победителями стали Ислам Кодококов...

Среди юниоров - Альберт Бавуков (Лескенская СЮТ), Сергей Кустарников (Нарткалнская СЮТ)...

Евгений ПРУДНИКОВ, Андрей КАЛИНИН

АКЦИЯ

В рамках Всероссийской профилактической акции «Внимание: дети» прошёл открытый семинар по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма...

Основная цель мероприятия - поиск новых форм и методов деятельности по профилю детского дорожно-транспортного травматизма...

Участники семинара отметили, что дети, несмотря на присутствие взрослых, были полностью увлечены игрой, соблюдали правила дорожного движения...

В школе с. Нижний Куржужин агитбригада отряда ЮИД «Светофорчик» продемонстрировала творческий подход к изучению дорожных знаков.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

Малыши обучали правилам Карлсона



ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Пятая школа английского языка. Запись ведется сегодня! Занятия проводятся с 30-летним опытом преподавания в США.

ТРЕБУЕТСЯ ОБУЧЕНИЕ СОГЛАСНО 44-ФЗ? ВНИМАНИЕ. КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ! Учебно-методический центр при КБГУ...

Клиника здорового позвоночника и суставов «НОВОМЕД» предлагает широкий спектр медицинской помощи взрослым и детям!

Министерство культуры КБР. Выставка Государственного музея изобразительных искусств Республики Ингушетия.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ! В связи с выявленными случаями сбора в качестве оплаты за газ наличных средств...

ВНИМАНИЕ: КУРСЫ «1С:УПРАВЛЕНИЕ ТОРГОВЛЕЙ 8.3!» Учебно-методический центр при КБГУ...

В оздоровительном комплексе «Олимпийский» работает кабинет восточной медицины Vita Victoria. Высокоэффективные методы, проверенные тысячелетиями...

Совет директоров ОАО «Каббалресурсы» уведомляет своих акционеров о проведении 17 июня 2014 года в 15 часов 00 минут по адресу: 360005, КБР, г. Нальчик...

Государственный комитет КБР по печати и массовым коммуникациям. Союз журналистов КБР, коллективы редакций республиканских газет «Заман»...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакция: ул. Гайдук, 10. Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора)...

ТЕЛЕФОНЫ: прибывшая - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; отделный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртуев - дежурный редактор; О. Габуева - редактор по выпуску; И. Погорелова, Р. Максидова - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru